



ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ

Победа не меркнущий свет

В академии прошла III студенческая научно-практическая конференция «Брянщина в годы Великой Отечественной войны». Это мероприятие было организовано преподавателями кафедры философии, истории и педагогики. В конференции приняли участие студенты всех факультетов ВУЗа, те, кому не безынтересна история Великой войны и Великой Победы.

В нынешнем году значительно расширился диапазон тем, представленных на этом форуме. Традиционно освещались неизвестные страницы партизанского движения в брянском крае, тяжёлый труд подпольных организаций в годы оккупации. В то же время, по-новому зазвучали проблемы истории Сецинского интернационального подполья, действия подпольщиков на Стародубщине. Интересны были сообщения о семейных историях, ставших частью глобального прошлого Великой Отечественной.

В юбилейный год 200-летия победы в Отечественной войне 1812 года, 70-летия начала Сталинградской битвы, 1150-летия образования Древнерусского государства, студенческая конференция стала маленьким «кирпичиком» в строительстве нашей общенародной исторической памяти.

Один из лучших докладов на конференции сделал студент факультета энергетики и природопользования Михаил Нечаев. Его выступление было посвящено освобождению в сентябре 1943 года родного села Нивное Суражского района. В докладе были использованы уникальные воспоминания участника тех событий, командира 312-й отдельной стрелковой роты К. Ицкова. Предлагаем вниманию читателей фрагмент этих воспоминаний.

«Продолжалось дальнейшее преследование немецких частей. В деревне Луговце Мглинского района из колхозного села вышла группа немецких солдат с поднятыми руками. Они были посланы в разведку из села Нивное. Немцы рассказали, что в этом населённом пункте создан сильный оборонительный рубеж, на котором имеется пять танков, семь артиллерийских расчётов, два миномёта, а на окраинах села стоят четыре станковых пулемёта. Цель обороны Нивного заключалась в том, чтобы не дать советским войскам перерезать железнодорожную магистраль Харьков-Орша.

Вечером 22 сентября 1943 года наша рота переправилась через реку Ипуть вблизи деревни Водославки и остановилась на правом берегу. Утром 23 сентября рота, которой я командовал, поднимаясь от берега Ипути и стала продвигаться по лугу среди кустарников к селу Нивное. Немецкий наблюдательный пункт, который находился на колокольне, передал сведения о нашем продвижении. Противник открыл ураганный миномётный огонь. На лугу стали падать убитые и

раненые. Поступила команда отойти назад, к берегу. Перегруппировав свои силы, мы двинулись в обход. Мои ребята продвигались со стороны Высокоселища. Вблизи домов строчил немецкий станковый пулемёт, который не давал продвигаться. Из центра села сыпались мины. Командир первого взвода младший лейтенант Маслов со своими бойцами подполз к пулемётному расчёту

и ручными гранатами его уничтожил. Командир третьего взвода младший лейтенант Куклин с бойцами бросился в немецкую траншею. Гранатами и стрельбой в упор они уничтожили 13 фашистских солдат и двух офицеров.

К вечеру Нивное нашими войсками было окружено, и фронты были подавлены. В плен захвачено 45 человек, убитыми оказались око-



Михаил Нечаев



В мероприятии приняли участие студенты всех факультетов

ло 1000 солдат и офицеров противника. Нами взяты большие трофеи. Отступающие разрозненные, недобитые части немецкой армии в населённых пунктах Кромово, Селище и других оставляли своих солдат-факейщиков, которые пытались поджигать дома колхозников и колхозные постройки. Наши разведывательные подразделения настигли их в деревнях и уничтожили».

23 сентября 1943 года село Нивное было освобождено ценою больших потерь. В братских могилах похоронено более 300 человек.

Говоря о подвигах героев Великой Отечественной войны, студенты обращались не только к её известным страницам, но и многое почерпнули от своих дедов и прадедов, которые словно эстафету передают исторические события тех грозных военных лет молодому поколению. Это – добрая традиция, которая будет жить вечно.

Р.В. НОВОЖЕЕВ,
доцент кафедры философии,
истории и педагогики.

... и возможность проявить себя

Недавно состоялась студенческая научно-практическая конференция, тематика которой была представлена актуальностью и перспективами развития предпринимательской деятельности на предприятиях АПК.

Уже не первый год студенты экономического факультета представляют свои бизнес-планы. Каждый бизнес-план разработан на основе действующего конкретного предприятия, и может быть применен на практике. Работы студентов оценивала комиссия, в состав которой входили кандидат экономических наук, доцент, заведующая кафедрой коммерции и экономического анализа А.О. Храменкова, кандидат экономических наук, доцент, отвечающий за научно-исследовательскую работу студентов на экономическом факультете Н.П. Камовский, кандидат экономических наук, доцент, отвечающий за научно-исследовательскую работу студентов на кафедре коммерции и экономического анализа М.А. Бабьяк и другие.

Наибольшее впечатление со стороны комиссии и присутствующих оставило выступление с бизнес-планом по созданию цеха по переработке молока в ООО «Десянские зори» Выгоничского района Анны Нарскиной, занявшей первое место.

Валентина Елизарова за представление бизнес-плана по производству комбикормов в ТНВ «Княгинино» Севского района получила второе место. Третью ступеньку пьедестала в этом своеобразном соревновании разделили Зарема Мусаева, Марина Голенкова и автор этой статьи. Зарема Мусаева разработала бизнес-план по производству овощных чипсов в СПК Агрофирма «Культур» Брянского района, а дегустацию чипсов провела вся аудитория. Марина Голенкова выступила с бизнес-планом по переработке продукции овцеводства в ООО «КупРуж» Карачевского района. Мария Мой бизнес-план был по возделыванию галети восточной (казлятика восточно-

го) в ОАО «Надежда» Людиновского района Калужской области.

Не менее интересные бизнес-планы были у Натальи Бохан (по модернизации молочно-товарной фермы в СПК «Родина» Краснотарского района), Юлии Терешенко (по созданию семеноводческой деятельности в ГНУ НСОС ВНИИ люпина Новозыбковского района) и Марины Згуро (по возделыванию ярового рапса в колхозе «Дружба» Погарского района). Все выступления не остались без внимания, выбор лучшего бизнес-плана был достаточно сложным, но итоги порадовали всех.

Проведение таких конференций даёт возможность студентам проявить себя и показать знания, которые были накоплены за все пять лет обучения. Отдельная благодарность организатору данной конференции старшему преподавателю Е.Е. Бабьяк.

Мария РЫБКИНА,
студентка 5 курса, группа Э-711.



Слева направо: Марина Голенкова,
Мария Рыбкина и Зарема Мусаева

На инженерно-технологическом факультете недавно состоялась XXXI студенческая научно-техническая конференция. На пленарном заседании декан факультета доцент В.М. Кузур подчеркнул, что научная работа студентов является одной из важных составляющих формирования высококлассного специалиста агропромышленного комплекса.

ВАЖНАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ

Работа конференции прошла традиционно в форме пленарного и трёх секционных заседаний. Особенностью пленарного заседания в этом году было включение в программу доклада аспиранта первого года обучения Сергея Зимина с целью показа уровня выступления, к которому должны стремиться студенты.

Всего по программе было заявлено 53 доклада разнообразной тематики, представленных студентами всех специальностей факультета. Это результаты экспериментальных исследований; модели новых технических устройств и лабораторных установок; предложения по разработке, модернизации и восстановлению деталей машин и оборудования агропромышленного комплекса.

Характерно то, что значительно вырос технический уровень представленных работ. Многие разработки были выполнены с использованием научного оборудования и компьютерного программного обеспечения - Компас 3D-моделирование; Winmachine; Owen и продемонстрированы в действии.

В конце заседаний жюри из состава преподавателей факультета подвело итоги, отметив наиболее интересные доклады – студентов 4 курса Ольги Кондрашовой, Станислава Шинкоренко, Дениса Шмилова, 3 курса – Евгения Кулеша, 2 курса – Романа Ливанцова. Все выступающие за активное участие в работе конференции были награждены грамотами, ценными подарками и книгами по соответствующим специальностям.

А.И. КУПРЕНКО,
заведующий кафедрой ТОЖИПП.



Живя на асфальте, можно ли любить землю?

(Окончание. Начало на стр. 1)

Ну что ж, мы не стали их разубеждать в этом, тем более, один называют наш уголок жемчужиной России, другие – маленькой Швейцарией. Пожалуй, то и другое одинаково подходит к этому рукотворному прекрасному месту. Правда не все знают, как там, в Швейцарии, а вот в Кокшине действительно душа отдыхает. Необычные по форме туи, шарообразные липы, вечнозеленые дубы, клёны, липы, каштаны, разноцветные спиреи и многое другое лично пришлось на территории академики. Гости восхищались радужными клумбами и цветниками, зелёной изгородью из хорошо ухаживаемых кустарников. Пикантность придавали белки, которые тут и там сновали по деревьям и дорожкам парка. Казалось бы, высшему удовольствию нет предела. Но не зря выдающийся поэт Николай Заболоцкий писал: «Душа обязана трудиться, и день, и ночь...». И не только душа. Всё стареет, в том числе деревья и другие насаждения. Вместо них появляются молодые саженцы. Вся эта красота делается учёными и студентами академики, которые берегут и развивают лучшие традиции, созданные прежними поколениями. Словом, жизнь продолжается.



Д.Г. Кротов показывает приборы, которыми оснащена его агрохимлаборатория

Можно ещё долго восхищаться великолепием кокинского пейзажа. Но не только душа обязана трудиться, руки тоже не должны оставаться без дела. Знакомство с кокинским парком плавно перешло к производственным объектам. В теплице, находящейся неподалёку, заведующий опорным пунктом Всероссийского НИИ садоводства и питомниководства, профессор С.Н. Едокименко показывал «свое хозяйство». Узнав о том, что Сергей Николаевич продолжатель дела академика РАСХН И.В. Казакова и занимается ремонтантной малиной, не было отбоя от гостей: каждый хотел приобрести хотя бы «кустик» этой Жар-птицы (так называется один из лучших сортов ремонтантной малины). Невольно вспоминаются поэтические строки Ивана Васильевича: «Народ малины хочет и в знойный день, и в холод. Мне, Русь, обидно очень за твой малинный голод».

От поэзии мы вновь перешли к прозе жизни, посетив учебно-производственный цех по переработке плодово-ягодного сырья. Директор Х.Б. Исаев со знанием дела знакомил посетителей с технологией производства и оборудованном цехе. Не осталась незамеченной и продукция – всевозможные джемы в оригинальной упаковке. Городские учителя задавались вопросом: «Почему такую востребованную продукцию нельзя производить в брянских магазинах?». Объяснение простое: это не совсем производство в полном смысле этого слова, а лишь учебный цех. Хотя действительно спрос, как называли в народе на «протёртые» ягоды, огромный.

Сильный ветер немного заглушал рассказ начальника метеорологической станции, доктора сельхознаук, профессора М.В. Васильева, но несколько не испортил настроение собравшихся. Наоборот, изучение погодных условий, о которых говорил Михаил Емельянович, необходимо при подготовке специалистов в сфере аграр-

ного производства, ибо в своей работе они так или иначе связаны с использованием агроклиматических ресурсов. Зачарованно он говорил о влиянии осадков, температуры воздуха и почвы, солнечного тепла на рост и развитие сельскохозяйственных культур.

Свою «ювентину» – опытное поле, где растут различные сельскохозяйственные культуры, с благоговением показывал и трепетно рассказывал о каждой из них заслуженный учёный Брянской области, профессор В.Е. Ториков. Не менее интересными были экскурсии и в главном корпусе академики. Например, агрохимическая лаборатория, где её руководитель, доцент Д.Г. Кротов проводит работу, направленную на изучение изменения показателей почвенного плодородия серой лесной почвы при антропогенном воздействии. Кстати, эта лаборатория имеет лицензию и оснащена приборами и оборудованием, которым нет аналогов в Брянщине, и может производить разного рода анализы. Кто-то даже назвал Дмитрия Геннадьевича волшебником, потому что он с помощью уникального инструментария может проникнуть в тайны многих растений, узнать, образно говоря, чем и как они «дышат». И не только. Например, определить в почве, грунтах, растениях, пищевых продуктах, природных водах содержание тяжёлых металлов и микроэлементов; произвести анализ качества зерна, картофеля, плодов и овощей, а также продуктов их переработки; определить в пищевых продуктах содержание витаминов В1, В2, С, а также загрязнённости почв и грунтов нефтепродуктами и многое другое. Разве это не интересно для будущих специалистов!.

Непрерывной «экскурсионкой» предстал перед гостями геологический музей, созданный учёными и студентами академики. А рассказ профессора кафедры экологии, агрохимии и почвоведения Е.В. Просянникова, несмотря на краткость по регламенту, носил весьма познавательный и запоминающийся характер, привлекший пристальное внимание людей, неравнодушных к данной теме.

Да и как можно быть равнодушным, когда на твоих глазах предстаёт земля во всём своём многообразии – агроландшафт почв различных регионов.

От чисто сельскохозяйственной тематики учителя брянских школ были в восторге. Однако посещение лингвистического класса, оборудованного мультимедийными средствами обучения с самым современным программным обеспечением, вызвало у них, по меньшей мере, удивление. Казалось бы, академия сельскохозяйственных, а значит иностранных языки не совсем в почёте. Вместе с тем, преподавание английского и немецкого языков, – как отметил заведующий кафедрой иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент М.В. Семёнов, – является обязательным компонентом профессиональной подготовки специалистов-аграриев. Тем более что БГСХА входит в число 11 вузов России, участвующих в программе АПОЛЮ. Прежде всего, студентам это даёт возможность стажироваться на сельскохозяйственных предприятиях Германии. А без знания языка в стране пребывания просто невозможно. На сегодняшний день порядка 1700 молодых специалистов прошли практику в хозяйствах Германии. И они хорошо знают, как работают западные сельхозпроизводители, в том числе фермеры. Причём этот уникальный опыт востребован в настоящее время и в нашей стране. Да что в стране. Брянщина по праву является полигоном для широкомасштабной работы. Достаточно привести пример агрохолдинга «Мираторг», который пустил свои глубокие корни на землях региона. Недаром Губернатор И.В. Денин назвал проект «Мираторг» «будущим брянского села».

А началось всё два года назад, когда администрация области подписала с агрохолдингом инвестиционное соглашение о сотрудничестве, ставшее своеобразным локомотивом для развития агропромышленного комплекса Брянщины. Таких масштабов не знал регион за все годы своего суще-

ствования. Достаточно сказать, что стоимость проекта составляет более 24 миллиардов рублей. А подразделение агрохолдинга «Брянская мясная компания» – самый крупный владелец в мире поголовья мясной породы скота «Алтус», которая характеризуется целым рядом преимуществ. Уже к 2014 году маточное поголовье крупного рогатого скота составит 100 тысяч голов, или почти половину КРС области. К этому времени будет построено 33 фермы, из которых 16 – уже действующи.

Не зря, наверное, эта работа была замечена на самом верху, что даже премьер-министр России Д.А. Медведев заинтересовался и не так давно посетил Брянщину и ознакомился с тем, как идут дела. Кстати, «Мираторг» реализует на Брянщине ещё один масштабный инвестиционный проект «Брянский бройлер» с объёмом инвестиций в 20 миллиардов рублей и созданием более двух с половиной тысяч рабочих мест. Уже сейчас на брянских площадках «Мираторга» работает 1400 человек с зарплатой 22 тысячи рублей в месяц, в то время как в среднем по области этот показатель составляет 15 тысяч, а в сельском хозяйстве – и того меньше.

Столь подробный рассказ о настоящем и будущем брянского села вовсе не случайный. Ибо для работы в агрохолдинге нужны хорошие кадры специалистов разного профиля, которых готовят наша академия: агрономы, зооинженеры, ветврачи, экономисты, бухгалтер, инженеры-механики, энергетики и другие. У ВУЗа и «Мираторга» сложились добрые взаимовыгодные связи. Нашим выпускникам открыт «зелёный свет» в любые подразделения этого гиганта аграрной индустрии. И не только сюда, но и в другие – «Царь-мясо», «Эко-Нива», «Курное царство», то есть на предприятия, которые в последнее время стремительно развиваются и нашли свою нишу в экономике области.

Обо всём этом шёл предметный разговор за «круглым столом», который состоялся в библиотеке академики. В нём приняли

участие профессор В.Е. Ториков, Г.Г. Нуриев, Е.Я. Лебедев, С.Д. Айгжанова, С.Н. Евдокименко, Е.В. Кранивина, С.Е. Яковлева, проректор по учебной работе В.П. Лавин, проректор по среднему образованию Н.А. Бардадын, директор Агротехнологического института, профессор С.М. Сычёв, декан факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, доцент И.В. Малахов и другие. Перед учителями действительно предстал весь спектр ВУЗовской науки. Многие восторженно отмечали, что проведенный семинар стал своеобразным открытием, придав импульс более тесному сотрудничеству между Брянской ГСХА и школами города Брянска. Тем более что на этом мероприятии об опыте работы Кокинской школы и академики подробно рассказали учителя биологии Л.В. Юдина. Итогом 12-летнего сотрудничества (школа-вуз) можно считать не только практические занятия на пришкольном участке и различные консультации, но и закладку своего сада на карликовых подвоях, где каждое дерево имеет свою индивидуальную табличку. Это, по мнению Л.В. Юдиной, придаёт особый интерес, мальчишки и девчонки считают молодые деревца своими, то есть несут персональную ответственность за них.

Если молодой человек хочет быть всесторонне развитым, высокообразованным, то в сельскохозяйственной академики есть все для этого условия, – сказала учитель Кокинской школы.

Её мнение поддержали коллеги из брянских школ. К тому же, учёные академики, а также методист Брянского областного эколого-биологического центра А.Ю. Кликух и старший преподаватель кафедры стратегического развития общего образования БИПКО В.Г. Шакина высказали предложение о создании на базе БГСХА очно-заочной малой сельскохозяйственной академики, слушателями которой могли бы учиться городские школы. Ещё одно дерзкое предложение – организация лагерей труда и отдыха, тоже на базе академики. Кстати, подобное, как вспоминал В.Е. Ториков, существовало в бытность кокинского сельхозтехникума. В своё время, участв в одной из школ областного центра, Л.Б. Нарусова – ныне член Совета Федерации от Брянской областной Думы, тоже приезжала в Кокшину на практику. И с восторгом отзывалась о том времени. Так что известное изречение – новое это хорошо забытое старое – вовсе не является аргументом. Словом, профориентационная работа должна вестись не только в сельской местности. Она должна набирать обороты и в городе. А проводниками её непременно выступают учителя, которые были без преувеличения охарактеризованы как дивной природой студенческого города, так и кропотливой работой учёных академики. Естественное, что необходимо сделать – быстрее ввести в действие малую очно-заочную академики и организовывать лагера труда и отдыха. И непременно, чтобы всё это было не где-то в городе, а на месте – в нашем прекрасном уголке под названием Кокшино. Тогда можно сказать, что, живя на асфальте, вполне можно любить землю!

В.К. МЕКТО.
Фото Н.М. ИРЛИЦЫ.

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Долгое эхо прошедшей войны

22 июня 1941 года никогда не исчезнет из памяти поколений, которые на себе ощутили ужасы Великой Отечественной войны. Об этом деле будут помнить их дети, внуки, правнуки... Потому что слишком глубока рана в душе у народа.

В редакцию нашей газеты прислал свой стихотворение выпускник (1976 года) Кокинского сельскохозяйственного техникума Н.П. Кондрат. Николай Парфёнович получил специальность агронома и посвятил всю свою жизнь работе на земле. Был директором совхоза «Осколковский» Мглинского района Брянской области, партгором в совхозе «Краснокосаревский», трудился на мясокомбинате. Уже более десяти лет – на заслуженном отдыхе.

Хотя в годы войны он был совсем ребёнком, но отчётливо помнит, как от зари до зари трудились его мать, родственники и другие колхозники на полях. И пусть не совсем совершенен его стих, главное – сохранён дух того времени. Читайте люди и не забывайте, что Великая Победа ковалась не только на полях сражений, но и на полях пропитанных потом и слезами женщин-тружениц.

*Знала Лена, что муж был героем
И пришло к ней как-то во сне:
Её имя в лесу перед боем
Шашкой вырубил он на сосне.*

*Ждала мужа с надеждой по-свойски,
Но пришла похоронка весной:
«Муж в жестоком бою пал геройски.
Похоронен в лесу под сосной...»*

*Вдовы сеяли. Вдовы пахали.
Идева засверкала луга:
Они травы косили и знали,
Что пришла «золотая» пора.*

*А когда до приеал подходили,
Отдохнуть, родниковой водицы испить,
Задуманные песни они заводили,
Чтоб усталую душу излить.*

*Про черноморца красивого пели,
Как босую девчонку он ночью волил.
И про солдата, что в сечью шинели
В лютый мороз на разведку ходил.*

*Фёкла однажды с досадой сказала:
«Сегодня не топленая печь.
Я так на работе устала,
Что хочется очень прилечь».*

*Но сказала стахановка Клаша:
«Ладно, бабанык, хватит, подьём!
И давай за пашбиш, за наших,
Ещё по рядочку пройдем!»*

*Вдовы граблями сено качали
И пока они были видны,
Задуманные песни над полем звучали,
Словно долгое эхо прошедшей войны.*

Николай КОНДРАТ,
Мглинский район.



СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА-2012

яркие акценты программы

Два майских дня на сцене актового зала БГСХА проходил конкурс самодельного художественного творчества среди студентов и аспирантов академии под традиционным названием «Студенческая весна 2012». Своё сценическое мастерство, вокальные данные и танцевальные номера продемонстрировали студенты пяти факультетов. Программа фестиваля завершилась гала-концертом, на котором были представлены наиболее понравившиеся выступления самодельных артистов, показанные за два дня конкурсной программы и номера художественной самодельности студентов филиалов академии.



Дмитрий Салогуб

После завершения конкурса, мы попросили поделиться своими впечатлениями одного из членов жюри, участника команды КВН «Сборная БГУ», финалиста Слобожанской лиги КВН в г. Харьков и лиги КВН «Полесье» в г. Гомель **Андрея Артюхова**. Вот его мнение о выступлениях каждого факультета.

Экономический

С первого взгляда видна рука мастера, за плечами у которого ни один, ни два...а очень много конкурсов «Студенческой весны» разных лет. Идея сценария не очень витиеватая, а оттого близка и понятна каждому. Отдельно скажу о номерном наполнении этой программы, потому что практически каждый номер - претендент в гала-концерт! Хорошо поставленные вокальные и инструментальные композиции, акkuratные и лексически наполненные хореографические композиции, мастерски выжитая КВН-визитка в исполнении отличных самодельных актёров, живой видеоролик и, конечно, пик программы - великолепный боди-арт, являющийся новым жанром для БГСХА.

Факультет ветеринарной медицины и биотехнологии

На мой субъективный взгляд лучшее выступление на этой «Студенческой весне»! Интересный сценарий, отличная режиссёрская работа, яркие актёрские образы вкупе с качес-

твенными и близкими залу номерами явились залогом успеха ФВМиБ. Отдельно хотелось бы выделить яркий, но в тоже время сбалансированный актёрский ансамбль, который на протяжении всей программы, ни на секунду не отпускал внимание зрителя. Наряду с самодельными актёрами следует отдельно отметить чтецов художественного и авторского слова **Антоня Тананыкина** и **Ирину Кузьмину**. Я бы назвал их яркими акцентами в программе факультета.

Факультет энергетики и природопользования

Пример сочетания в меру яркой сценической идеи и запоминающихся качественных номеров. Отличное чтение художественного слова о Бородинском сражении 1812 года, лучшая, на мой взгляд, за все выступления КВН-визитка, яркая вокальная композиция от ансамбля казачьей песни «Скарабейники», ну и без сомнения лучший мужской вокал на «Студенческой весне БГСХА» в исполнении **Александра Борисова**. Пожалуй, в этом секрет мощной весенней программы факультета энергетики и природопользования.

Агроэкологический институт

С первых минут программы стало ясно, что массовой и яркой программы зрителю увидать от АЭИ не суждено. В

целом могу сказать, что у творческого коллектива есть все предпосылки, чтобы вырасти в мощное созвездие талантов, способное удивить искушенного кокинского зрителя. Ну а пока остаётся отметить яркие моменты в программе этого года - вокал **Дмитрия Салогуба** и **Виктории Васильевой**.

Инженерно-технологический факультет

Самое неоднозначное, на мой взгляд, выступление на «Студенческой весне». Сразу заметно, что львиную долю подготовки программы взяла на себя команда КВН «Патаха». И всё было бы хорошо, если бы выступления этой команды не были столь знакомы, порой навязчивы и в некоторой степени неприятны кокинскому зрителю и жюри. После выступления факультета было сложно вспомнить что-то иное, кроме неострепетированного, недостаточно отыгранного и прописанного огромного КВН-выступления.

*Р.С. Такие впечатления от выступлений наших студентов и аспирантов остались у одного из членов жюри конкурса **Андрея Артюхова**. Конечно, они не претендуют на истину в последней инстанции. И всё-таки, присутствовать к его замечаниям, пожалуй, необходимо, ибо многим самодельным артистам академии это пойдет на пользу. Тем более что в этом году нашей академии была предоставлена честь принять областной конкурс «Студенческая весна 2012» среди высших учебных заведений Брянской области. В течение трёх дней на сцене актового зала БГСХА десять ВУЗов продемонстрировали своё мастерство. Завершился конкурс Гала-концертом, который пройдёт 22 мая на площади Партизан в г. Брянске.*

Д.Н. АМЕЛИЧЕВ,
председатель
профкома студентов.
Фото **Н.М. ИРЛИЦЫ**
и **В.К. МЕКТО**.



“А мы орём на всю катушку,
Гитары жём на полный газ...”

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КУПИКОВ Михаил Владимирович, ст.ляр, 23 июня.

ЛЫСЕНКОВА Валентина Ивановна, учебный мастер кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка, 19 июня.

ЧЕРНЯКОВ Иван Егорович, доцент кафедры электротехнологий, 20 июня.

ЯКОВЕНКО Николай Иванович, доцент кафедры высшей математики, 10 июня.

ЮБИЛЕЯМ ШОУ-Я

*Пусть душа не знает холода,
Как летний день, как сад в цвету,
Пусть будет сердце вечно молодо,
Добром встречая доброту.
И в этот светлый тёплый день
Мы вас сердечно поздравляем,
Здоровья, счастья и добра
От всей души желаем!*

**РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГСХА.**

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

На универсиаде - бронза

В рамках IV-ой летней универсиады аграрных ВУЗов Минсельхоза России на базе агро-инженерного университета имени **В.П. Горюхина** в Москве состоялся соревнования по волейболу среди девушек.

До этого спортсменкам БГСХА не приходилось пересекаться со своими будущими соперницами из Москвы, Кострома, Орла и Твери. Поэтому многое было неизвестным, кто и как «выглядит» на волейбольной площадке? Единственное о чём знала наша команда - хозяйка турнира (москвичи) являются чемпионами Всероссийской универсиады, с которыми трудно будет померяться силами. И всё же...

В первый игровой день жребий свёл

волейболисток академии с хозяйками площадки. Наша команда начала игру на подъёме и в первой партии оказала достойное сопротивление соперницам. Однако мастерство и опыт москвичек оказалось выше, что позволило им одержать победу.

В напряжённой борьбе игра проходила с командой Костромской ГСХА, при счёте в партиях 1:1 наши девушки уступили две последующие. Но одержав две победы над командами из Орла и Твери с одинаковым счётом 3:0, заняли почётное третье место. Они удостоились дипломами и бронзовыми медалями.

Необходимо отметить, что тренирует нашу команду доцент БГСХА **В.В. Черненко**.



Команда волейболисток БГСХА

На пятом месте

В том, что спортивная игра дартс популярна не только в нашей академии убедились студенты **Светлана Кошечкина**, **Маргарита Калмыкова**, **Пётр Молчанов**, **Алексей Прудников**, которые в составе сборной команды БГСХА приняли участие в открытом чемпионате универсиады в г. Волгограде, куда приехали спортсмены из 26 аграрных ВУЗов страны.

Результаты соревнований были очень плотные. Первое и второе места разделили команды из Волгограда и Саратова. Третья ступенька пьедестала досталась дартсистам из Вятки. Четвёртыми были спортсмены из Чувашии, которым наши студенты уступили 12 очков. В итоге команда нашей академии заняла пятое место. Этот показатель свидетельствует об успешном выступлении наших спортсменов.

С.И. РОГАНКОВ,
заведующий кафедрой физкультуры и спорта.

Учредитель - ФГБОУ ВПО
“Брянская государственная
сельскохозяйственная академия”.
Главный редактор **В.К. МЕКТО**.
Компьютерная вёрстка и
дизайн **В.В. ЧИСТЯКОВ**.
Адрес редакции: 243365,
Брянская обл., Выгоничский р-н,
с. Кокшино, ул. Советская, 2а.
Тел.: 8 (48341) 24747,
8 (48341) 24241.
E-mail: admin@bgsha.com.
Газета отпечатана в ГУП
“БОЛО”, 241019, г. Брянск, пр-т
С. Димитрова, 40.

Дата подписания в печать:
8 июня 2012 года.
Время подписания в
печать: по графику - 17.00,
факт. - 17.00.
Печать офсетная.
Объём - 1 п.л.
Заказ 2837. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов
допускается по согласованию
с редакцией, ссылка на “Вести
БГСХА” обязательна.